

规划面积22.51平方公里 投资总额31亿元以上

平阴玫瑰湖生态新区启动

本报10月25日讯(见习记者任志方) 总规划面积22.51平方公里、投资总额31亿元以上的平阴玫瑰湖生态新区项目10月25日上午在平阴县城举行了启动仪式。

10月25日上午,平阴玫瑰湖生态新区启动暨现代农业科技示范园开工典礼在平阴县城举行,随着主持人宣布项目启动,到场的相关领导按下启动球,并铲下了第一锹土,项目正式进入了实施阶段。

据济南玫瑰湖生态新区建设投资有限公司董事长徐险峰介绍,玫瑰湖生态新区位于平阴县城的西北部,东以黄河路为界,南至文化街,西至山头西山,北至黄河,总规划面积22.51平方公里,整个生态新区项目基础设施及公园景区建设计划投资31亿元以上,由国家湿地公园片区、黄河农业片区、玫瑰山谷片区、旅游度假区片区和城市协调区五大片区组成。

玫瑰湖生态新区以映像山水园林城作为整体定位,借助黄河湿地的自然环境和中国玫瑰之乡的玫瑰文化,打造以阿胶、玫瑰为载体的养生文化,以玫瑰爱情为媒介的浪漫风情文化,以休闲为特色的慢城文化,展现“碧山黄河玉湖,玫瑰丛林湿地,浪漫养生之都”的美丽画面,打造国家级城市湿地公园,并以湿地公园为中心,建设成一个低密度的玫瑰湖生态新城。

先行投入建设的现代农业科



平阴玫瑰湖风景区概念规划

技示范园项目位于玫瑰湖生态新区西南部,与湿地遥相呼应,是一个体现平阴“玫瑰文化”、“阿胶文化”及现代农业科技技术的全新展示平台,主要规划建设科技培训中心、优质种苗繁育区、高新品种展示区、休闲观光区、玫瑰风情区、玫瑰阿胶产品制造作坊等。该园区将首先建设农民科技培训中心,作为玫瑰湖生态新区项目展示及会议、休闲、餐饮、住宿一体化的综合度假休闲中心。

作为玫瑰湖生态新区核心的玫瑰湖湿地,以前是平阴县城西洼地,因平阴盛产玫瑰而得名玫瑰湖湿地。这里景色优美,平阴八大景中有“锦水秋滢”、“湖溪沉月”、“峻玉含辉”、“碧峰仙迹”四个景区位于玫瑰湖湿地。平阴县委书记朱红方在启动仪式上表示,玫瑰湖生态新区的建设将大大改善玫瑰湖湿地和周边地区的生态环境,带动当地旅游业的发展。

民生资讯

洒水车在哪里

鼠标一点就知道

省城启用数字化环卫管理平台

本报10月25日讯(记者

赵丽) 以后洒水车、垃圾运输车、机扫车在哪里作业,从电脑上就可以看得一清二楚了。25日,省城首个数字化环卫管理平台在章丘市正式启用,人员、车辆的行程、时限、作业都可通过GPS卫星实时跟踪和监控。

25日,在章丘市环卫指挥调度中心,三位工作人员正在操作数字化环卫管理平台。工作人员颜敏介绍,这一平台目前是济南市首家,“其他市有这种平台,但这一平台应用范围更大、精密度更高。”她现场演示了一下,想知道某一辆洒水车在什么地方作业,以什么时速运行,只要点击鼠标,电脑上就能显

示出一系列相关信息。而想要看看它在某个时间段的运行线路,只要点击一下“轨迹回放”按钮,一条由一个个位置点连接成的路线就会在电子地图上呈现出来。

除了车辆之外,现在章丘一些环卫片区的片长、队长等管理人员,已经配备了“环卫通”手机。“这些手机其实是普通的智能手机,但我们请专门的软件公司研制了与平台配套的系统,安到手机里。”颜敏介绍说,使用这种手机后,管理人员什么时间上岗,有没有越过作业区域去办私事,都可以看得一清二楚,而管理人员工作负责了,对一线作业的环卫工人的监督也会更到位。



我帮环卫工洗衣服

26日是环卫工人节,25日天桥宝华社区六名志愿者来到社区环卫所,为环卫工人收拾屋子,整理被褥,还从家里带来了洗衣粉、肥皂为环卫工人洗衣服。让环卫工人提前感受到节日的快乐。 本报记者 董从哲 实习生 李婵娟 摄影报道

考试不合格不得上岗

省城封闭培训工地监管人员

本报10月25日讯(记者

赵伟 邢振宇 实习生 欧英男) 25日下午,济南市建筑渣土处置工地现场监管员封闭式培训开班仪式举行,市内五区及高新区工地监管员等200余人将接受为期4天的培训,考试不合格者将不得从事相关工作。

济南市建筑渣土综合整治办公室负责人称,此次封

闭培训是为规范施工工地源头管理,强化监管人员管理职能,明确监管职责,解决施工运输中超量装载,车辆带泥上路和途中撒漏的问题,提高工地现有硬件设备的规范操作及有效使用,实现现场监管人员有效管理,树立渣土管理行业新风,营造济南市建设施工工地规范管理的良好环境。

归德镇将扩种大蒜2000亩

本报10月25日讯(见习记

者 陈伟) 去年的大蒜行情让蒜农们大赚了一笔,目前正是大蒜种植季节,济南市大蒜种植基地长清区归德镇将扩种大蒜面积2000亩,预计增收1200万元。

归德镇每年种植大蒜约3万亩,“归德大蒜”品牌已打响济南、天津、黑龙江等地市场。今年大蒜价格高,蒜农们发了“大蒜财”,全镇大蒜收入达到了1.8亿元,仅路庄村一个村就种植了1700亩大

蒜,收入达1000多万元。

对于明年的大蒜行情究竟如何,村民们还有心里的小九九。一位村民告诉记者,种植大蒜的成本很高,如果贸然扩种,而明年的行情不好的话,最后吃亏的还是老百姓。所以他希望村里和镇上能够及时将大蒜的行情告知村民,而物价、农业等相关部门及时做好市场检测和预测,让老百姓心里有底,最大程度地帮助农民减少扩种大蒜的风险。

古井之下存有玄机

梁家庄西井之下有井碑



古井井壁上留下的古人打水印痕。 乔显佳 摄

本报10月25日讯(记者 乔显佳) 10月19日,本报报道了济南建设路梁家庄一处建筑工地发现四口古井,其中一口属于明代古井的消息。25日,记者再次从知情者口中获悉,其中西井地面下约5米处,嵌有一块有铭文的石碑。

记者25日再次来到发现四口幽深古井的工地看到,工地土石挖掘工作仍在进行,而四口古井未见有关部门采取保护措施。在西井,为防止不明就里的路人坠落井中,原来热心人士放在井口

的一张沙发,不知被谁拉走,井口朝上,让人捏了一把汗。

梁家庄75岁的村民赵长明告诉记者,据他回忆,西井井口下约5米曾有一块石碑,嵌入井壁。济南市考古研究所一位人士说,如果确有井碑存在,无疑对研究梁家庄古井的由来,甚至当时的社会情况有帮助。

赵长明建议,相关拆迁和建设部门、文化部门以及政府部门,应抓紧对梁家庄的四口古井进行研究。最好将这一古迹用“加盖子”“建亭子”等方式保护下来。

公鸡418元 母鸡588元 鸡蛋5元一枚

省城出了“天价”芦花鸡和蛋

本报10月25日讯(记者 赵丽)

近日,“天价”芦花鸡的出现引起省城人的议论,因为它们价格高得令人咋舌——一只公鸡418元,一只母鸡588元,连一枚鸡蛋都标价5元。

10月20日,记者在位于章丘市官庄林场的“万世芦花鸡”饲养示范基地,见到了这些“身价不菲”的芦花鸡。在成年公鸡区,只见一只只芦花鸡顶着鲜红的鸡冠,精神抖擞地走来走去,时不时埋头在杂草丛里觅虫进食,而一些好动的鸡则“呼”的一声扑起翅膀,扑棱棱向对手飞去,双方咬啄在一起。“这些鸡挺好斗,一半鸡的尾巴,都在打架时被啄掉了。”饲养员刘星桂说。

刘星桂说,饲养基地里的芦花鸡血统纯正——鸡苗是从汶上芦花鸡研究所专门订购的。平日里就把它放养在林场内,天天自己找食,吃草籽、枣核、虫子、树种,喝山里流出的泉水,只有到了下午四五点,才能吃上人工喂的饭。不过这顿饭可不简单,主要是有机玉米、豆粕、麸皮,此外还添加了大青叶、黄芪、薄荷、山楂等中草药,陈皮和花椒等香料也少不了,“混在一起磨碎了,味道香喷喷、甜丝丝的。”刘星桂说,每次喂“饭”时,连附近的狗都跑来抢鸡食吃。为了补充动物蛋白质,饲养基地还专门饲养了黄粉虫,每隔一段时间,这些芦花鸡就有机会享受一顿黄粉虫加餐。

这样养出的鸡身价多少?据介绍,目前基地里大大小小的芦花鸡共有两万七千只,每一只成鸡都要经历6个月生长期,至少150天的低密度野生放养才能出栏,除卖给高档酒店之外,还实行会员制。一只公鸡418元,一只母鸡588元,一般而言,公鸡成鸡在3斤左右,母鸡体重在2斤到2斤半左右。而鸡蛋价格也很昂贵,“这些鸡的头生蛋作为礼品,一盒30个,售价是160元。”

至于为何身价这么高,这位工作人员解释说,这些“原生山地鸡”饲养成本很高,连饲养员都是大学生、中专生,而且走的是绿色健康有机路线。